
  

COPIA 

      COMUNE DI SEMPRONIANO 
                  (Provincia di Grosseto) 

 
Verbale di deliberazione 

CONSIGLIO COMUNALE 
 

Delibera n. 34 del 27/09/2017 
 
Oggetto: AVVIO DEL PROCEDIMENTO AI SENSI DELL'ART. 17 L.R. N.65/2014 RELATIVO AL PIANO 

OPERATIVO COMUNALE COME DESCRITTO ALL'ART. 95 DELLA STESSA LEGGE - LINEE DI 

INDIRIZZO AL SERVIZIO 8 URBANISTICA INTERCOMUNALE DELL'UNIONE DEI COMUNI AMIATA 

GROSSETANA 
                      
                      

 
L’anno   duemiladiciassette e questo dì ventisette del mese di settembre alle ore 15,40 in Semproniano 

nella Sala delle adunanze posta nella sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 

      per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Signor BRUGI MIRANDA - SINDACO 

 

Componenti      Qualifica Presenti  Assenti  

BRUGI MIRANDA SINDACO s  

CORSETTI LUCIO VICE-SINDACO s  

FANCIULLETTI DAVID CONSIGLIERE  s 

GIOMARELLI GIACOMO CONSIGLIERE s  

PARENTI MARTINA CONSIGLIERE s  

MARRETTI LUCIO CONSIGLIERE  s 

PETRUCCI LUCIANO CONSIGLIERE s  

 

                                                                                    Presenti 5            Assenti 2 

 
Partecipa il sottoscritto D.ssa Annunziata Fusco Segretario Generale  incaricato della redazione del 

verbale. 

 

Il Sindaco riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, dichiara 

aperta la seduta. 

 
 



                                                            IL CONSIGLIO COMUNALE 

            Premesso che: 

            a) alla data del 31/12/2011 la Comunità Montana Amiata Grossetana si è estinta e, a         

decorrere dal 1/1/2012, è costituita l'Unione dei Comuni Montani  Amiata Grossetana (nel prosieguo 

d'atto indicata solo come “Unione”) di cui è parte questo Comune; 

                   b) tra le funzioni associate dei Comuni componenti l'Unione e da quest'ultima esercitate, 

rientra tra l'altro anche la funzione7servizio edilizia urbanistica delegata da questo Comune; 

               c) L'Unione esercita le funzioni regionali già conferite alla Comunità Montana Amiata 

Grossetana o da questa esercitate nonché le funzioni assegnate con convenzioni dai comuni della 

Provincia o da altri enti pubblici; le funzioni sono esercitate sullo stesso territorio sul quale erano 

esercitate dalla Comunità Montana estinta; il subentro dell'Unione comporta che la disciplina regionale 

già applicabile all'esercizio delle funzioni da parte della Comunità Montana estinta s'intende riferita 

all'Unione medesima; 

– Ritenuto, in conformità agli indirizzi di mandato ed agli atti di programmazione vigenti, di 

chiedere l'avvio del procedimento di redazione e approvazione del Piano operativo Comunale 

urbanistico ex art.95 della L.R. n.65/2014 e art.17 della stessa Legge; 

– Dato atto che l'iniziativa determina per questo Ente l'obbligo di finanziare la spesa del relativo  

progettista (da reclutare ai sensi di legge, ovviamente) e con ciò stesso richiedendo, ai due Enti 

coinvolti, di concordare e presidiare (nell'ambito delle rispettive competenze) la tempistica del 

cronoprogramma degli adempimenti in relazione all'esigibilità dell'obbligazione giuridica che 

regolarmente e gradualmente sarà perfezionata, scongiurando debiti fuori bilancio e  nel 

contempo responsabilità amministrativa e disciplinare, garantendo, ai sensi dell'art.183, comma 

8 del d.lgs.n.267/2000, che il programma dei pagamenti sia compatibile con gli stanziamenti di 

cassa e con le regole del patto di stabilità ; 

– Considerato quindi, per quanto fin qui precisato e per l'impatto che il suindicato procedimento 

determina sul territorio e sulle finanze comunali, di adottare in proposito un atto d'indirizzo con 

cui, nel chiedere all'Unione l'avvio del procedimento di che trattasi, precisi nel contempo linee 

d'indirizzo al dirigente/responsabile del procedimento -o in concerto a questi ed al proprio 

referente gestionale (senza intervenire, ovviamente, in scelte e/o decisioni loro competenti)- del 

Servizio 8 Urbanistica intercomunale dell'Unione dei Comuni Amiata Grossetana, di presidiare 

la tempistica dell'attuazione del procedimento con l'elaborazione del relativo cronoprogramma 

degli adempimenti in relazione all'esigibilità dell'obbligazione giuridica che regolarmente e 

gradualmente sarà perfezionata, cronoprogramma da concordare con questo Comune, per il 

coinvolgimento di quest'ultimo nel finanziamento del progettista e, si ripete, per scongiurare 

debiti fuori bilancio e nel contempo responsabilità amministrativa e disciplinare garantendo, ai 

sensi dell'art.183, comma 8 del d.lgs.n.267/2000, che il programma dei pagamenti sia 

compatibile con gli stanziamenti di cassa e con le regole del patto di stabilità; 

– Ritenuto pertanto per quanto fin qui esposto di approvare il presente atto d'indirizzo 

riconoscendolo conforme agli indirizzi ed obiettivi perseguiti da quest'Amministrazione e, 

benchè atto d'indirizzo, acquisire sullo stesso il parere di regolarità contabile ex art.49 TUEL 

n.267/2000 per i riflessi che il procedimento di che trattasi determinerà sul bilancio del 

Comune; 

– Acquisito il parere di regolarita’ contabile espresso dal Ragioniere Comunale Francesca Bigazzi 

in data 25.09.2017 ai sensi art. 49 TUEL n. 267/2000. 

 

              PARERE FAVOREVOLE 

                 Rag. Bigazzi Francesca 

 

                                                                      DELIBERA 

 

1) Per i motivi esposti in premessa e qui interamente richiamati, quale atto d'indirizzo di chiedere 



all'Unione dei Comuni Amiata Grossetana  l'avvio del procedimento di redazione e 

approvazione del Piano operativo Comunale urbanistico ex art.95 della L.R. n.65/2014 e art.17 

della stessa Legge e di precisare nel contempo, quali linee d'indirizzo, al dirigente/responsabile 

del procedimento -o in concerto a questi ed al proprio referente gestionale (senza intervenire, 

ovviamente, in scelte e/o decisioni loro competenti)- del Servizio 8 Urbanistica intercomunale 

dell'Unione dei Comuni Amiata Grossetana di presidiare la tempistica dell'attuazione del 

procedimento suindicato  con l'elaborazione del relativo cronoprogramma degli adempimenti in 

relazione all'esigibilità dell'obbligazione giuridica che regolarmente e gradualmente sarà 

perfezionata, cronoprogramma da concordare con questo Comune, a causa del coinvolgimento 

di quest'ultimo nel finanziamento del progettista e, si ripete, per scongiurare debiti fuori 

bilancio e nel contempo responsabilità amministrativa e disciplinare garantendo, ai sensi 

dell'art.183, comma 8 del d.lgs.n.267/2000, che il programma dei pagamenti sia compatibile 

con gli stanziamenti di cassa e con le regole del patto di stabilità; 

 

Relaziona il Vicesindaco che espone il contenuto della deliberazione proposta .Il Consigliere Petrucci  

Luciano chiede chiarimenti sulla tempistica e sulle conseguenze della procedura. Il Sindaco Prof.ssa 

Miranda Brugi fornisce ulteriori ed esaurienti chiarimenti sulle scadenze e sui relativi pareri 

urbanistici. 

 

Al termine nessuno intervenendo 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta e la relativa discussione, con voti favorevoli  unanimi presenti n. 5 Consiglieri su 7 

assegnati ed in carica  

 

D E L I B E R A  

 

Di chiedere all’ Unione dei Comuni Montani  Amiata Grossetana l’avvio del procedimento di 

redazione e approvazione del Piano operativo Comunale urbanistico ex art. 95 della L.R. n. 65/2014 e 

art. 17 della stessa Legge di cui alla proposta sopra esaminata ed approvata. 

 

Con separata ed unanime votazione favorevole presenti n. 5 Consiglieri su 7 assegnati ed in carica 

dichiara il presente atto immediatamente eseguibile. 
 

 



 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

F.to Il Sindaco      F.to Il Segretario Generale 

          BRUGI MIRANDA        D.ssa Annunziata Fusco 
 

_______________________                                               _____________________ 

 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE  

 Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo on line nel sito istituzionale 

dell’ente ai sensi dell’art.32  L.69/2009 e s.m. dal 02/10/2017       al 17/10/2017       al n. 411       del Registro 

delle Pubblicazioni 

 

      Il Funzionario Incaricato 

 F.to Dott. Fabrizio Ferini 
 

 

ESECUTIVITA’ 

La presente deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è divenuta esecutiva in data 

______________ essendo trascorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione all’albo on line. 

 

Semproniano lì _______________     F.to Il Funzionario Incaricato 

      
 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo 

 

Lì ................... 

      

 

 

 

 
Firme sostituite da indicazione a mezzo stampa ai sensi dell'articolo 3, comma 2 del D.Lgs n.39/1993 

 
 


